



鹊桥联谊 缘梦浔阳

8月22日,七夕节当天,由市文明办、市文联主办,市文艺志愿者协会、音乐家协会承办的“音为爱 缘梦浔阳”联谊交流活动热闹举行,为部队官兵和我市文化艺术工作者以及其他企事业单位单身职工搭建起交友平台,让大家在轻松、浪漫、温馨中寻找属于自己的幸福爱情。

(本报记者 洪显智 摄)

创建全国文明城市 巩固提升国卫成果

自觉佩戴头盔 安全文明从“头”做起

本报讯(记者 张倩文/摄)“习惯成自然,戴上很安全!”正准备骑车出门的市民黄珊对记者说道。今年以来,九江公安交管部门与单位、社区、小区、村镇、学校、媒体联手,共同打造了市民骑行佩戴安全头盔的良好氛围,画出了安全出行的最大“同心圆”。如今,行走在街头小巷时会发现,身边骑行电动车、摩托车佩戴安全头盔的人越来越多了,成为街头一道靓丽的“风景”。

8月19日下午,记者在市区多个路段观察发现,大部分市民在驾驶电动车和摩托车时都能自觉佩戴

安全头盔,遵守交通规则。“现在大家文明交通出行的意识越来越强了,骑车上路都会自觉戴头盔,包括骑行共享单车的市民也会自觉戴头盔。”市公安局交警支队第二大队二中队民警说道,“针对极个别未佩戴安全头盔的市民,我们都以教育劝导为主。”

在长虹大道雅格泰路口记者看到,等待红绿灯的摩托车和电动车驾乘人员都戴着头盔,将车子停靠在待行区。“看过很多没戴头盔出交通事故的视频,真的太恐怖了,正确佩戴头盔,是对我们自己生命安全负责。”

一名等候红绿灯的市民说,“现在不仅我自己出门要戴头盔,还特意给孩子也买了顶头盔,必须让孩子从小养成佩戴头盔的习惯。”

“头盔对于电动车驾驶员来说,相当于轿车驾驶人所系的安全带,是骑行者遇到危险时的最后一道防线。”现场交警介绍,骑乘摩托车、电动车都需要戴好头盔,这不仅是安全常识,更是人人应该做到的安全习惯。安全无小事,让我们一起养成良好的安全习惯,正确佩戴安全头盔,携手共创和谐宜居、人民满意的文明城市。

享美好七夕 话家庭文明 我市举行家庭文明建设主题活动

本报讯(记者 黄梦如)8月18日,由市文明办、团市委主办的“享美好七夕 话家庭文明”主题活动在中国石化九江分公司举行。

当天,活动现场结合“最美家庭”典型代表事例,通过播放家庭文明建设宣传教育短片等方式,为青年职工带来一堂讲述何为家风、家训以及如何树立良好的家风、家训等内容的

“团课”,倡导青年职工注重家庭家教家风文明建设,鼓励大家为营造和睦家庭、和谐社会贡献自己的一份力量。活动中,多位青年职工代表分享了自己的家庭文明小故事,大家围绕家庭文明建设话题进行了交流讨论,现场气氛十分热烈。

七夕佳节是中华民族的传统节日。开展此次活动,旨在增进广大

青年对中华优秀传统文化的认知和认同,增强文化自信,引导广大青年家庭成员升华爱国爱家的家国情怀、建设相亲相爱的家庭关系、弘扬向上向善的家庭美德、体现共建共享的家庭追求,以良好家庭教育、正确婚恋观营造互助互爱、文明和谐的良好家庭文明风尚,切实传承良好家风家训。

10岁男孩反复咳嗽治不好 竟因圆珠笔笔帽藏肺里

“孩子反复咳嗽、喘息好几个月,吃药、打针都不见好,到底是怎么回事啊?”近日,10岁男孩培培(化名)在妈妈的带领下,来到九江市妇幼保健院就诊,经胸部CT检查考虑右下肺支气管异物。由于时间长达半年之久,异物周围已出现肉芽组织包裹。所幸,丁国标主任、黎海燕主任医师在呼吸内科及麻醉科团队的紧密配合下,使用纤维支气管镜成功将异物——1枚长度为1.5厘米的白色圆珠笔帽取出。

□ 杨敏 本报记者 易兴

孩子反复咳嗽、喘息 对症治疗却不见好转

8月18日下午,记者来到九江市妇幼保健院八里湖院区儿内一科病区,只见培培正躺在病床上打着点滴。提及儿子将笔帽呛进气管,培培妈妈仍心有余悸。

据培培妈妈回忆,今年2月份,培培在学校将笔帽取下来含在嘴里咬着玩,但和同学打闹时,不慎将笔帽吞了进去。晚上孩子回家后将此告诉了爷爷奶奶,次日家长便带着孩子到当地县城医院做CT检查,但未见异常,且孩子当时没有任何不适,便怀疑笔帽吞进了胃里,没太在意此事。

然而,半个月后,培培出现了咳嗽、喘息症状,爷爷奶奶便带着他到附近诊所治疗,每次吃药、打针后,症状会有所好转,但没过多久,症状又会重现。除了这些,孩子平日里也没有其他不适,家长便误以为孩子只是抵抗力变差了,容易感冒。

仅用10分钟 顺利取出气管异物

今年6月,放暑假的培培被接到在广东务工的父母身边,期间偶尔咳嗽、喘息,不放心的妈妈便带着孩子在返乡后来到了九江市妇幼保健院。医生接诊后,经仔细询问病史,结合其临床表现,考虑是气道异物,立即协助患儿完善相关辅助检查。经CT提示:右下肺下叶支气管异常密度影,可疑异物。

当天14时30分,培培被八里湖院区呼吸内科收治入院。18时,丁国标主任、黎海燕主任医师在为患儿行支气管镜检查后,果然发现右下肺下叶基底段支气管开口处见一白色圆形异物。

由于笔帽为柱状塑料物,表面光滑不易钳夹,且卡在支气管内长达半年之久,已被肉芽组织包裹,嵌入比较牢固,不易取出,好在两位主任医师具有丰富的临床经验,加上精湛的医术,最终在呼吸科团队及麻醉科的联合努力下,顺利将异物取出,全程仅用时10分钟。

久咳不愈 要考虑误吸异物

据丁国标主任介绍,笔帽中间带孔,尽管卡在了支气管,但仍可通过笔帽上的孔通气,因此培培没有出现呼吸困难、肺不张、肺气肿等情况。

丁国标表示,儿童气管、支气管异物是儿童气道疾病的常见病,常见异物种类有坚果、滚珠、电池、发卡、纽扣、笔帽等。因为异物会对气道造成局部刺激和继发炎症,轻者引起支气管炎、肺炎、肺不张,长期滞留可导致肺脓肿、脓胸、支气管扩张,甚至呼吸衰竭等。

丁国标提醒广大家长,在日常生活中,家长要加强对孩子的看管教育,一旦发现孩子误吞异物出现呛咳后,应立即实施海姆立克急救法,并及时前往医院就诊。若孩子曾吞食异物,且反复咳嗽、喘息,经对症治疗不见好转,一定要引起重视,及时送往上级医院,以免耽误治疗。

